


PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE	<p>Katedra</p>  <p>FAKULTA FILOZOFICKÁ ZÁPADOČESKÉ UNIVERZITY V PLZNI</p> <p>filozofie</p>
-----------------------------------	--

Práce (co se nehodí, skrtněte): diplomová
 Posudek (co se nehodí, skrtněte): vedoucího
 Práci hodnotila (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě):
 Mgr. Dagmar Demjančuková, CSC.

Práci předložila:

Monika Bečicová

Název práce:

Proměny vztahů mezi křesťanstvím a islámem v kontextu Osmanské říše

- CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):** Cílem diplomové práce Moniky Bečicové je „představit dva kulturně zcela odlišné světy, jejich vzájemné protínání a ovlivňování“ (s. 3) v oblasti ekonomické, kulturní a náboženské. Tento záměr byl autorkou naplněn.
- OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):** Bohatá literatura k dějinám křesťanství a islámu, Evropy a Osmanské říše sice na jedné straně poskytla autorce dostatečný informační základ pro zpracování zvoleného tématu, ovšem bylo třeba tuto informaci zpracovat, vytřídit a přehledně uspořádat do stísněného rámce diplomové práce. To se bezesporu autorce podařilo a lze právě v tom spatřovat její tvůrčí přínos.
- FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):** Jazykový projev autorky je dobrý, překlepy, gramatické chyby a stylistické neobratnosti se vyskytují zřídka. Ověřené citace a odkazy na literaturu jsou správné. Práce je přehledně rozčleněna a umožňuje autorce realizovat výklad zvolené problematiky. Přílohy, kterými je práce vybavena (především mapy), jsou kvalitní, snad s výjimkou přílohy č. 7.6 Územní expanze Osmanské říše v Jihovýchodní Evropě, která je méně zřetelná.
- STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):** Autorka zpracovala aktuální téma, které se váže k současnému mezináboženskému dialogu. Ukazuje, že ač byly vztahy křesťanství a islámu díky vzájemnému nepochopení od počátku velmi komplikované, mají obě náboženství řadu společných rysů, které však, díky odlišnému společenskému vývoji zůstaly potlačené. Objektivní pohled na vztahy těchto náboženství ukazuje, že to nebyly jen střety odlišné víry a jiných kulturních hodnot a boj o mocenské vlivy, ale i období kontaktů, vzájemného ovlivňování v oblasti duchovní i materiální. Právě v současné době je nahlédnutí do historie vzájemných vztahů významnou součástí procesu hledání základů nových vztahů mezi světem křesťanství a islámu. Práci Moniky Bečicové doporučuji k obhajobě.

5. **OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):**

Jak se v období, o kterém pojednáváte, projevovaly antiislámské nálady v českých zemích?

6. **NAVRHOVANÁ ZNÁMKA:** výborně

Datum: 11. května 2014

Dagmar Demjančuková
 Podpis: Dagmar Demjančuková